

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30. PARTIDO DE COBARRÉS, 56. TELÉFONO 91. Hora de oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde.

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVI - Núm. 23.518 Dos ediciones diarias Jueves 4 de Diciembre de 1924 Diez céntimos Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LA VIDA CARA INDIFERENCIA ANTE LA REALIDAD

Se impone el tema por la fuerza fatal de las circunstancias. Hay que seguir hablando de subsistencias por la poderosa razón de que el problema sigue en pie, y no advertimos por ninguna parte síntomas de mejoramiento. ¿Cómo ha de haberlos si no se nota siquiera preocupación activa y diligente que puede conducir a soluciones provechosas?

Acostumbrados a la ineficacia de toda actuación en materia de subsistencias, no nos alarmaría el hecho de que el problema permaneciese estacionario. Así está desde hace mucho tiempo. Lo extraño y lo lamentable es su agudización sin causas fundamentadas. Por lo menos, las ignoramos nosotros. Y habría que saber si dentro de las leyes que rigen el mercado, hay razón alguna que justifique los nuevos encarecimientos, o se trata de un fenómeno de abusos de los abastecedores.

Algunos artículos de primera necesidad han experimentado subidas inexplicables. ¿Y quién se preocupa de comprobar esto, de investigar sus causas, de reprimir los abusos y defender al consumidor? Malo es que suban los alimentos, peor será que no quieran enterarse quienes están obligados a velar por los intereses del público y normalizar la situación del mercado, porque ello alertaría a los negociantes desprevistos.

Hace algunos días dábamos un prudente aviso ante la proximidad del invierno. Creíamos que si las autoridades permanecían inactivas, si la Junta de Abastos no adoptaba medidas preventivas, podría plantearse durante la temporada invernal una difícil situación, por que los egoísmos, siempre en acecho, no se detendrían ante la idea de crear un conflicto. Y así estamos. El mal tiempo llega, inician una nueva subida algunos artículos de primera necesidad, y la indiferencia sigue dejando margen a progresivos encarecimientos.

La Junta de Abastos es, en realidad, un organismo inexistente. Si antes no ha servido para gran cosa, tal vez sería exagerada pretensión el pedir que ahora tuviese mayor eficacia. Sin embargo, no sería lógico resignarse a ese espíritu de inhibición, de anulación, que permite las caprichosas fluctuaciones de los precios camino del alza. Hay que procurar que esa Junta o quienes tengan la obligación de actuar, lo hagan sin tibieza y sin desmayo, porque las realidades reclaman urgentemente esa intervención.

La carestía de la vida sigue planteando a las clases modestas un problema pavoroso. Entre los alquileres de las viviendas, cada día más altos, y los precios de las subsistencias cada día más insostenibles, no se puede vivir ni hay modo de que una familia satisfaga sus necesidades más elementales e ineludibles. Piensen en esto quienes tienen en sus manos los medios de remediar tales cosas, véase la manera de hacer una labor de provecho para el vecindario. Porque tal y como están estos vitales problemas, sólo vemos sombras amenazadoras en el horizonte.

Por infracción de las Ordenanzas

Los señores concejales jurados, en sesión celebrada el día 3 del actual, acordaron imponer las siguientes multas: A don Manuel Barrios Illustre 25 pesetas, don Camilo del Castillo Sánchez 10, don Dolores Romero Pozo 10 y a don Rafael Gómez Díaz 2.

Anécdotas ajenas

UN INGLÉS EN LOS TOROS

Moreno José Gómez (Galileo) en la plaza de una capital andaluza, y entre los espectadores, que llenaban todos los asientos, figuraba cierto inglés que nunca había presenciado la fiesta española. En uno de los toros, la maravillosa maestría de José se desbordó, y el público tuvo ocasión de ver una de sus magníficas faenas de muleta. Cuando José estuvo harto de jugarle al toro con el toro, obedecía a una muleta como un cordero, aprovechó una igualdad de la res y mató a ésta de media estocada en las penderas. Rodó el animal sin puntilla, y el delirio del público llegó hasta el frenesí. Y he aquí que el inglés, en vez de unirse a los aplausos unánimes, comenzó a protestar con verdadera indignación.

Un vecino de localidad, extrañado ante la actitud del «mister», se atrevió a preguntarle: «¿Que le pasa a usted? ¿No le ha gustado la estocada?» Y el extranjero replicó, con verdadero enojo: «¿Cómo ha de gustarme? ¿No es un desperdicio matar a ese toro, con el trabajo que debió costar amañarle?»

ASPECTOS DE LA CAMPAÑA EL MORO ZAPADOR

En esta campaña, el factor enemigo ha sufrido una transformación extraordinaria, presentándose con características superiores a antaño. Y ellos no solo se refieren al orden moral, sino que también al material, bien que esta influye, naturalmente, en la primera.

Pero lo cierto es ese aumento en su favor, que arranca de los sucesos luctuosos de 1921. La naturaleza y extensión de éstos obraron fatalmente en el ánimo del rebelde, y es indudable que esos efectos perduran por causas que están en la mente de todos, siendo la principal, el no haberle domado suficientemente en tiempo y razón, lo que hubiera sido posible si los enredos de la política y los políticos no hubieran esterilizado los esfuerzos del país para reparar la tremenda rota.

Desde entonces el indígena, no sólo vio aumentarse inopinadamente su moral, sino que también los elementos materiales con que contaba para resistirlos. Le fué posible aprovecharse de un cuantioso stock de pertrechos y armamento, constituido por todas las posiciones que perdieron.

Además, una faceta nueva en el indígena, es su actual propensión a zapador. Es una característica que se ha visto repetida en todas las ocasiones de asedio registrada en esta zona durante el tiempo que ha durado el aislamiento de los numerosos puestos desperdigados por Yebala. Lo primero que hizo el rebelde antes de emprenderla a tiros con las posiciones, era cavar trincheras. En esto llegó a términos de audacia inesperada.

Recuérdase que una noche se presentaron delante de Dar Acoba, donde teníamos una fuerte columna con los Regulares de Larache que acababan de recibir a Mola. Los moros estuvieron trabajando toda la noche con verdadero ardor y por la mañana habían establecido sus trincheras dentro de las cuales se parapetaron, enfilando las salidas de la posición. Mola ordenó enfilar las ametralladoras a un punto determinado de esas trincheras, rompiendo un fuego violentísimo, siempre con la misma referencia.

Muchos se preguntaban cuál sería el resultado de aquel aluvión de balas que parecían obedecer a un deseo de malgastar municiones. El enemigo aguantaba agarrado a la zanja y desafiando el chaparrón, que no cesaba en intensidad. Hasta que un rebelde, más nervioso, perdió la serenidad y saltó del hoyo para huir; momentos que Mola, perfecto conocedor del adversario, aprovechó para lanzar los

suos contra las trincheras, que colgieron de flanco exterminando a los osados zapadores.

En todas partes se ha manifestado esta nueva modalidad del indígena. Antes sabíamos que se resguardaba, utilizando admirablemente las condiciones del terreno, pero sin agregar nada de su parte. Ahora veíamos a practicar un pozo de tirador. Generalmente utilizaba las piedras y las cavernas para su resguardo.

Durante el asedio del puesto de Abada, uno, donde López Neira y sus bravos cazadores pusieron cátedra de heroico aguante, los rebeldes desesperados por la obstinada resistencia, aprovechando un ángulo muerto de la posición, emprendieron los trabajos de apertura de una mina. Para hacer volar aquél utilizaron varias bombas de aeroplano que no habían establecido y de esto dieron cuenta a los defensores.

En la barranca del Mers, por donde se desarrolla el camino de Gorgues, habían también abierto trincheras, algunas en roca viva. Había una que dominaba el punto de enlace de los dos enormes taludes rocosos del Mers, en la que instalaron dos ametralladoras que nos hubieron hecho mucho daño, si las baterías del Grupo de Instrucción no hubieran logrado meter allá unas cuantas granadas, que terminaron con las máquinas y con sus sirvientes de chilaba.

Otras trincheras, construidas con arreglo a la técnica militar, eran las que se interponían entre el Kala y los puntos de acceso de la columna de Xaen. Sin el heroico empuje de los pioneros, regulares y cazadores, en una lucha encarnizada que costó la vida al teniente coronel Permy, hubiera resultado muy difícil superar el obstáculo.

Claro está que esa propensión zapadora de que alardea hoy, tiene su época de eficacia para el rebelde. Fué posible cuando la multiplicidad de casos de aislamiento y puestos cercados, limitaban pretiosamente las iniciativas del Mando. Hoy, que procedemos a una nueva organización y que tenemos en nuestra mano el disponer de hora y lugar para la acción y de elementos suficientes para maniobrar con todas las garantías, esa cualidad se vuelve en contra de nuestro enemigo, porque abrir trincheras equivale a tanto como a inmovilizarse, y que más quisiéramos nosotros que poder fijar constantemente al adversario.

EMILIO L. LÓPEZ Tetuán.

La Muñeca de España Concurso de muñecas organizado por HERALDO DE MADRID

Este interesante concurso, organizado por «Heraldo de Madrid», con el laudable fin de fomentar y estimular la industria española de fabricación de muñecas, está obteniendo un éxito que supera las más halagüeñas esperanzas que presidieron su misma organización.

Pasan de ciento diez los modelos enviados por fabricantes y aficionados particulares a tan importante concurso; y dichos modelos que actualmente se exhiben en una exposición especial en los almacenes «Madrid-París» de la Villa y Corte, revelan dentro de las más diversas tendencias y variados matices una armonía de conjunto que cristaliza en una nota única: la tendencia a un gusto depurado, artístico, elegante y moderno.

Los lectores que por residir en provincias, no pueden visitar la aludida exposición, podrán hacerse cargo de ella, examinando los grabados que de cada modelo, rigurosamente numerados, publica diariamente «Heraldo de Madrid» con una nota explicativa de las cualidades más salientes del modelo. Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos y leer las condiciones y requisitos mediante los cuales podrán optar al premio de 1.000 pesetas y tomar parte en el sorteo de muñecas que exclusivamente para sus lectores ofrece «Heraldo de Madrid».

Instituto de vacunación

En el día de ayer se vacunaron en este Instituto 55 individuos y 16 en la Casa de Socorro.

La Moda Práctica

LA REVISTA DE MODAS
MÁS ÚTIL Y ELEGANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
En Madrid: . . . 0,50 al mes.
En provincias: . . . 2,25 al trimestre.

ADMINISTRACION DE
La Moda Práctica
Marqués de Cubas 7, Madrid

PAISAJES POR TIERRAS CATALANAS

A don Juan Balsells, hombre de corazón noble, de alma grande y voluntad firme, con cariño de hijo.

Es un día gris, de ráfagas de ventisca y leves reflejos de un sol que pugna por romper el denso velo de nubes para lucir pleno y acariciante.

Negras nubes en lucha con otras blancas y fugitivas, forman unas tonalidades raras, tal que aguas de un mar embravecido, como pinceladas de un lienzo de Verdugo Landi.

Estamos en un pueblo muy pintoresco, activo y laborioso, donde profusión de chimeneas altivas y empuñadas lanzan constantemente a los aires su himno de trabajo en denso humo, que, al extenderse por los alrededores, parece repetir una bendición de grandeza y vigor. Estamos en un pueblo del corazón de Cataluña, de la Cataluña eminentemente fabril y sensata, cuyo gran ideal es el progreso noble y el rendimiento de una labor activa y sólida.

Es un pueblo que, en la sencillez de sus Ramblas interminables, demuestra su grandeza. ¿Veis esas Ramblas que parecen acabar en el apéndice de la línea férrea que cruza el pueblo, y que siguen sin urbanizarse hasta la «Creu de Barberá», perdiéndose la vista en su longitud, que semeja confinar con las montañas lejanas? Pues así es el pueblo: de aparente sencillez, pero grande, infinito.

Lector; después de mirar con admiración esta ciudad que reposa en la llanura suave y señorial, sígueme hasta aquella ermita que se divisa allá lejos y que, tantos milagros hizo a los devotos del pueblo: es la Virgen de la Salud.

Monta en la tartana característica de estos pueblos y empieza a caminar por la carretera. Va serpenteando entre rápidas vueltas y pendientes, hasta que se domina el río Ripoll; aquí baja y sube el camino violentamente.

Pasea tu vista por este panorama bello y grandioso. La tierra va descendiendo entre escarpados y desmontes hasta lamer el río.

Y por las laderas y en la ribera del río, las casas blancas, aisladas, solitarias como enormes copos de nieve, donde cobijan sus vidas seres que saben cuidar la tierra con amor y cariño, para que ella, agradecida, le sonría con la gracia de su fruto abundante. Y las fábricas, junto al río, semejan gigantescoas ovejas que esperan el peso del agua para saciar su sed.

Sigue tu vista, lector amigo, hacia más amplios horizontes y verás la cadena de montañas de un negro indeciso en la lejanía, fundiéndose en un beso de amor y pureza con los cielos.

Verdad que estando tan cerca de la Naturaleza, en la soledad de la montaña ingente, embriagándose con su perfume vigorizante, no siente uno los prejuicios del mundo ni las lacras de la sociedad que nos agobian?

No fe da la sensación que este baño de pureza limpia tu alma y tu conciencia de todos los dolores y vejaciones del mundo? Con qué indiferencia miras hacia abajo, donde la humanidad lucha con odios y envidias, con egoísmos y ficciones!

Hemos llegado al fin del viaje. Entremos en la iglesia, y mirala pequeña y modesta, propicia al recogimiento y a la oración.

Mira los diversos trajes ofrecidos como reliquia de tragedias y desgracias. ¿Qué escenas tan dolorosas ocurrirán a la mujer que ofreció este traje de noviazgo y polvoriento? ¿Qué instantes de trágico horror sufrirá el hombre que traiga a la Virgen su traje de militar? ¿Sería este ofrenda su última palabra en campos de lucha?

¿Y aquellas muletas de inútiles que de ben a la milagrosa imagen su salvación? Todo el templo está lleno de amuletos, objetos, como una feria caótica de espantos miserias. Aquellas manos de cercolgadas, también como ex votos, parecen manos que acusan dramas horribos, más nos de muerte que impresionan y escarbolan.

Al mirar a la Virgen, humilde, sencilla tallada pobremente y sin lujosos manto de magníficas joyas, la encontramos más divina, más sublime y más virgen, porque muestra nítida cual cielo de otoño, y desnuda de artificio, como la propia tierra, virgen que circunda su templo.

Salimos de la ermita, y al extender la vista sobre el grandioso paisaje, vemo hacia el norte, borradas e indefinidas, como esquema de un cuadro, las montañas famosas de Monserrat; las montañas vírgenes, altivas y rebeldes, que dan la sensación de una obra de magia, por donde ha de surgir en el misterio de la noche silente legiones de gnomos de leyenda, que con el ingenio de artífices y más virgen, procuran sus figuras, construyendo grutas extrañas donde el espíritu goza de emociones sublimas y deliciosas. Montañas raras, extrañas, de forma inverosímil, de conjunto bello y majestuoso, que se mantienen erguidas, elevadas al cielo de modo fantástico como sugestionadas por la divina gracia de la Moreneta, la diminuta imagen que descansa en sus cumbres.

Es la hora del crepúsculo. Emprendemos el regreso, y el caballero de la negra tertiana reluciente no lleva siempre al trote por las pendientes ascensos del camino, hasta llegar al pueblo. La ciudad, duerme... JOSÉ MARTÍN DÍAZ

DE INTERES LOCAL MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Hablamos ayer con el marqués de Casablanca sobre los asuntos planteados en la Comisión municipal permanente, y el Alcalde confirmó sus impresiones optimistas respecto al proyecto de aguas potables.

Este asunto—manifestó—es, entre todos, el de mayor interés para Granada. Pero hay que ir paso a paso, ordenadamente, para resolverlo bien y sin complicar los problemas, porque el que mucho abarca poco aprieta.

Después habló el Alcalde del presupuesto municipal de Granada, diciendo que, por lo exiguo, no permite atender a todas las necesidades de la población. Por último, dijo que estudia el nuevo presupuesto, la liquidación de la deuda y otras cuestiones de gran interés para Granada, de todas las cuales facilitará informes oportunamente.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha sido pedida en matrimonio la señorita Emilia Reche Domínguez, para el joven don Manuel López Bueno.

El casamiento se efectuará en breve.

Vinieron de Málaga don Juan Casals, don Manuel Rojas, don Pedro Ramoneda, don Francisco Comas y don Miguel Casas.

Siluetas del día

¡AY, LA LLUVIA!

Si yo tuviese la lira del señor Torres Blesa, poeta amantísimo y barbado que nos emociona casi todos los días con la espléndida frescura de sus versos y de sus prosas, yo entonaríala un canto a la lluvia. Yo, señores míos, amo a la lluvia, como le ocurre a todos los caracteres melancólicos y soñadores. Claro está que si yo tuviese una lira, un arpa o siquiera un modesto clarinete de tal naturaleza (y perdónese el señor Blesa este descaño en la gradación de su lírica y de la mía), ya me habría contratado en la orquesta de un cine, donde me abonarían sus buenas cuatro pesetas a cambio de mis desahogos musicales. Pero no convirtármelos en tan vil prosa la alta condición de la poesía y la excelsa virtud de los desahogos líricos.

Decía que yo era un enamorado de la lluvia, aunque me molesta un poco el uso del paraguas. Y como tal enamorado, yo le dedicaré fervorosamente a la lluvia las más dulces endechas, las más bellas trovas, mientras las canales rumorean con su lenguaje sonoro y sugerente, arrullando mi sueño. Pero ¡ay! que yo no tengo la lira de nuestro poeta, ni veo la manera de robársela al amparo de una noche oscura. Es trágico el destino de los hombres que no pueden cantar como los pájaros y como el señor Torres Blesa.

Pero, en fin, valga mi humilde prosa en honor de la lluvia. Ciento que la lluvia nos maltrata excesivamente, y nos remoja demasiado. Pero ¿qué importa eso? Es nuestra compañera de invierno, y tal vez nuestra enamorada. Nos acompaña durante las tristes noches invernales y nos cuenta sugestivas historias de amor y de aventura. Con los ojos húmedos de emoción y las ropas chorreando, yo recibo la lluvia sobre mí como una bendición. Eso no quita para que si tienen ustedes noticia de un impermeable bueno y barato, se sirvan mandarme aviso... CONSTANCIO

La Patrona de los artilleros

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de los artilleros, se sirvió ayer tarde a los soldados del 4.º Ligero una comida extraordinaria, consistente en paella, bistec, empanada, patatas fritas, postres del tiempo, pasteles, virus y cigarrillos porros.

La tropa asistió a una sesión de cine en el Olympia.

La función religiosa del día de la Santa, asistirá todo el regimiento.

El acto se celebrará en la iglesia de Santo Domingo.

A las diez de la mañana habrá también función solemne en la iglesia Santuario del Perpetuo Socorro, la que es ofrecida por la Asociación de aquel nombre.

Con motivo de la campaña de Marruecos, no se celebrarán este año otros festejos.

LEA USTED
Nuestra edición de la tarde
BANDA MUNICIPAL
Hoy, de tres a cinco de la tarde ejecutará la Banda municipal en la plaza de la Trinidad el siguiente programa:
1.º «El día de la victoria», (Marcha militar) S. Miguel.
2.º «Coplas de amores», J. Gómez.
3.º «Danza Gitana», Alonso.
4.º «Cantos de mi tierra», Barrios.
5.º «La Mascota», (fantasía) Adrián.
6.º «Lo-Rat-Penat», (Paso doble), Giner.

EN EL AYUNTAMIENTO LA REFORMA DE LA CIUDAD

Se reunió ayer mañana la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde marqués de Casablanca, asistiendo los señores conde de las Infantas, Serrano, Barrios, Jiménez Romero, Riquelme, García Prieto, Anguita y Cámara.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se pasa a los asuntos que figuran en el orden del día.

Se abruñan los asuntos que ya tenemos publicados.

Se da por enterado el Ayuntamiento de la sentencia dictada por el Tribunal de desahucio en la demanda promovida por don Miguel Taboada, procurador, en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana contra el presidente del Ayuntamiento y el vicepresidente de la Comisión provincial. La sentencia es condenatoria en costas y dispone que para el 4 de Febrero se desaloje la casa número 9 de la calle Nueva de la Virgen, donde está instalada la Escuela de Artes y oficios.

Se accede a la solicitud del contratista señor Castro para la instalación de casetas en la Carrera durante las fiestas de Pascua.

La defensa artística de Granada. Se lee la proposición presentada por el Delegado regio de Bellas Artes don Luis Seco de Lucena para la conservación artística de Granada, que ya hemos publicado.

El conde de las Infantas elogia la iniciativa del señor Seco y entiende que debe tomarse en consideración con la gratitud que merece.

Añade que como delegado municipal de Fomento y como presidente de la Comisión de Monumentos, ha podido comprobar que no puede obligarse a los propietarios a un sistema de edificación y de reforma, mientras no se dicte una ley de carácter general que resuelva esta cuestión.

Por lo tanto, mientras los Poderes públicos no resuelvan en ese sentido, la acción del Ayuntamiento está limitada, si bien puede hacer mucho para defender los intereses artísticos de la ciudad.

El pleno del Ayuntamiento resolverá sobre la modificación de las Ordenanzas y mientras tanto, debe pasar el asunto a estudio de la Comisión correspondiente. Así se acuerda.

Moción del conde de las Infantas. Se lee la siguiente moción: «Preceptiva el artículo 217 del nuevo Estatuto Municipal para los Municipios mayores de 10.000 almas que en el período de 1910 a 1920 hayan experimentado un aumento de población superior al 20 por 100 y que a la promulgación de aquel no tuvieran aprobado plan de ensanche o extensión, la formación del oportuno proyecto en el plazo máximo de cuatro años.

Si el mandato imperativo de la Ley no obligase a ello, bastaría la consideración de los dos problemas que el crecimiento de nuestra ciudad y la intensificación de su tráfico presentan ante nuestro Ayuntamiento, para estimularle a su estudio y resolución. De igual manera que la traida y abastecimiento de aguas potables, importa a la salud pública evitar el aglomeramiento de la población en barrios populosos y mal urbanizados y su hacinamiento en casas lóbregas, húmedas y estrechas, sin instalaciones sanitarias apropiadas, por ser esto juntamente con la impureza de las aguas causa de numerosas y contagiosas enfermedades, que colocan a Granada en diamante lugar en las estadísticas demográficas de nuestra nación.

Por otro lado, el desarrollo de nuestro comercio e industria, la apertura de nuevas vías de comunicación, y muy particularmente el aumento extraordinario de nuestra

red de tranvías con las extensiones del Valle de Lecrín y la proyectada hasta Motril, juntamente con la inauguración, al parecer próxima, de este puerto, que ocasionan y habrán de ocasionar aún mayor intensificación en el comercio de tránsito por nuestra capital, hacen necesario y perentorio que piense nuestro Ayuntamiento en el modo y forma de resolver uno y otro problema.

La escasez y encarecimiento de las viviendas; el aumento de valor de los inmuebles y el alza en los precios de los materiales y mano de obra y la falta de solares, causas todas de la crisis actual de la construcción, han traído también al estado de cosas presentes. Granada se concentra y hacinada. Elevados nuevos pisos sobre las viejas casas y los derribos hechos y por hacer para la mejor urbanización y saneamiento de los antiguos barrios, al hacer desaparecer sus inmundas y malsanas «madriguetas», plantean y plantearán constantemente el problema de la vivienda para aquellos que ganan corto y escaso jornal tienen necesariamente, fatalmente que habitarlas, por ser las únicas a su alcance.

Descongestionar el centro de Granada derivando su población y su tráfico a las afueras—ensanche el aglomeramiento de la población en barrios populosos y mal urbanizados y su hacinamiento en casas lóbregas, húmedas y estrechas, sin instalaciones sanitarias apropiadas, por ser esto juntamente con la impureza de las aguas causa de numerosas y contagiosas enfermedades, que colocan a Granada en diamante lugar en las estadísticas demográficas de nuestra nación.

Por otro lado, el desarrollo de nuestro comercio e industria, la apertura de nuevas vías de comunicación, y muy particularmente el aumento extraordinario de nuestra

ner a la Comisión permanente, para que si ésta lo encuentra pertinente, sea sometido a la consideración de la próxima reunión del pleno de nuestra Corporación Municipal para su aprobación o repulsa, la siguiente moción:

1.º Para declarar zona de ensanche todo el terreno comprendido entre el límite actual de la ciudad (casco de la población), y el proyectado camino de ronda así como el terreno que haya de ocuparse entre una faja a su otro lado de 50 a 100 metros de anchura y en toda su longitud.

2.º Para que por los técnicos de este Ayuntamiento (Ingeniero y Arquitecto), las Comisiones de Fomento y la especial de ensanche que habrá de crearse (art.º 181 del vigente Estatuto), se practiquen los trabajos y estudios preliminares necesarios para la redacción del proyecto, su planteamiento y régimen financiero, de acuerdo con los preceptos del Estatuto Municipal referente a las obras de ensanche, saneamiento y urbanización (artículos 180 a 188; 349 a 353 y 359 del Reglamento de obras y servicios Municipales de 14 de Julio del año actual, la vigente Ley de 26 de Julio de 1892 y la complementaria de 18 de Marzo de 1895.

Al hacer esta proposición cree el teniente de alcalde que suscribe al mismo tiempo que se resolverían tan importantes cuestiones obtendrían nuestro Ayuntamiento por el incuestionable aumento de valor motivado con la apertura de las nuevas vías y urbanización de los terrenos; los medios necesarios para poder desarrollar una gestión futura provechosa y fecunda, en el mejoramiento de los intereses materiales de nuestra ciudad.

Granada 3 Diciembre de 1924.—El Conde de las Infantas.

Pasa a informe de la Comisión correspondiente.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Firma regia

Madrid 3.—El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Abriendo una información pública sobre la industria alpargatera, con el fin de resolver la grave crisis que atraviesa.

Jubilando a un jefe de Administración del ministerio de la Gobernación.

Declarando cesante al comisario de Vigilancia don José Ibarra.

Nombramientos de ingenieros.

Prohibiendo el corte con hachas en las podas de cotos y fincas particulares.

De Guerra.—Concediendo la libertad condicional a tres reclusos que llevan cumplidas las tres cuartas partes de la condena.

Ascendiendo a los capitanes don Pedro Arredondo y don Pablo Martín, por méritos de Guerra.

Confirmando la concesión de la Medalla Militar a don Francisco Díaz.

El despacho con el Rey

Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Rey, el Presidente interino del Directorio.

Interrogado el marqués de Magaz por los periodistas, manifestó que don Alfonso había firmado varios decretos.

Después marchó el jefe del Gobierno a la Presidencia, donde despachó con el subsecretario de Estado.

El Consejo de ayer

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche.

A la salida, el general Vallespina dijo que no había noticias de interés.

Añadió que en Marruecos, a consecuencia del temporal, las tropas permanecían inactivas.

Al Consejo asistieron los subsecretarios del Trabajo, Fomento y Guerra.

El señor Anón dio cuenta del acoplamiento de las escuelas industriales, distribuyendo dos por cada capital.

El general Vives llevó varios expedientes de arreglo de carreteras, que fueron aprobados.

Del ministerio de la Guerra se aprobaron varios ascensos y la concesión de la Medalla Militar al heroico general don Julián Serrano Oribe, que fue impuesta al cadáver por el Alto Comisario.

Canjeo de billetes

La Legación de Checoslovaquia en Madrid ha facilitado una nota diciendo que su Gobierno ha concedido un plazo que terminará el 31 de Diciembre actual para el canjeo de los billetes de cien coronas.

La reunión del Directorio

El Consejo de hoy terminó poco después de las nueve.

Como de costumbre, el general Vallespina facilitó a los informadores las referencias de lo tratado en la reunión.

Asistieron los subsecretarios de Gracia y Justicia y Hacienda.

El primero dio cuenta de varios expedientes sobre reparación de cárceles.

El señor Corral leyó un proyecto de decreto creando el Colegio de Huérfanos del Cuerpo de Aduanas.

También se aprobó un decreto para el Instituto Agrícola de Alfonso XIII.

Por último, dijo el general Vallespina a los periodistas que lo recaudado durante el pasado mes en Hacienda, superaba en 17 millones a la recaudación en igual fecha del año anterior.

Regreso de Sánchez Guerra

Ha regresado de Badajoz en donde ha tomado parte en una cacería, el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Lo que dice Magaz

A la hora de costumbre llegó esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz.

Interrogado por los informadores, dijo que no tenía noticias importantes que comunicar.

Los periodistas mostraron al residente un número de *Le Temps* que publica una información sobre la entrevista celebrada con él en la presidencia por algunos directores de periódicos.

El marqués de Magaz dijo que no eran ciertos los extremos de aquella información.

—¿Podemos publicarlo así?— preguntó uno de los reporteros.

—Sí— contestó el presidente.— La información es completamente falsa; pues no refleja nada de lo que se trató, ya que no hubo censuras para el Gobierno francés.

De mí pueden decir— agregó— que carezco de virtudes para ser gobernante, pero nunca que peco de indiscreto.

Recepción en una Academia

El domingo próximo tendrá lugar en la Academia de Ciencias Morales la recepción del nuevo académico marqués de Lema.

Contestará al discurso del recién llegado el conde de Bugallá.

Los estudiantes hispano-americanos

El comité de estudiantes hispano-americanos organiza varios actos cuyos productos destinará para el aguijaldo del soldado.

El presidente cubano

En la legación de Cuba se ha facilitado una nota anunciando su próximo viaje a España del presidente general Machado.

Las noticias alarmantes sobre España

Los representantes en Madrid de varias entidades americanas se reunieron hoy, acordando protestar de las informaciones que se vienen publicando en el extranjero y que hablan de supuestos disturbios y movimientos revolucionarios que se desarrollan en España.

Telegrama de protesta

En el Consejo de hoy del Directorio fue leído un telegrama enviado de Orán y en el que la Cámara de Comercio y otras Asociaciones protestan de las campañas revolucionarias que vienen realizando algunos elementos en España.

La crisis alpargatera

En el ministerio del Trabajo ha quedado abierta una oficina para la información pública sobre la crisis que atraviesa el ramo de alpargatera.

Exposición interesante

Desde el día 6 al 26 del actual se celebrará en el Palacio de Hiel la Exposición de telefonía sin hilos y cinematografía, a cuya inauguración asistirán los Reyes.

La cuota benéfica resulta exigua

Se han facilitado datos de lo recaudado durante el mes de Noviembre por concepto de cuota sobre viajeros, destinada a beneficiar a...

Ascendiende a 25.000 pesetas, siendo fijas 1.500.

La cantidad resulta exigua para las necesidades de la beneficencia, por lo que habrá que buscar ingresos por otros medios.

En España no está la vida cara

En la Presidencia entregaron esta noche a los periodistas una larga nota demostrando que en España no está la vida tan cara como dicen los periódicos.

El proyecto de casas económicas

La Comisión permanente del trabajo ha aprobado en principio el proyecto de casas baratas, cuyo beneficio sólo alcanzarán las poblaciones de más de 20.000 habitantes.

Queda señalado el máximo de ingreso por alquiler.

Podrán constituirse todas las corporaciones privadas y oficiales.

Estas casas estarán exentas de derechos y contarán con el apoyo del Estado con un interés de un 5 por 100 como máximo.

La elección del presidente mejicano

La legación de Méjico ha facilitado una nota dando cuenta de haber tomado posesión de la presidencia de aquella República el domingo último el general Plutarco Elías Calles.

El acto, que se verificó en el Stadium Nacional, revisió gran solemnidad.

El nuevo presidente fue aclamado por el vecindario.

LLUVIAS Y VIENTO

REINA UN FORTISIMO TEMPORAL EN TODA ESPAÑA

CIUDADES INCOMUNICADAS.—INUNDACIONES, DERRUMBAMIENTOS, INCENDIOS Y NAUFRAGIOS.—ESPANTOSA CATASTROFE.—VARIAS VICTIMAS.—EL TEMPORAL EN EL EXTRANJERO

En Madrid

Madrid 3.—Ayer se desencadenó en Madrid un violento temporal, acompañado de grandes vendavales.

El viento derribó infinidad de chimeneas y aleros, y arrancó muchos árboles.

En los jardines públicos causó grandes destrozos.

A consecuencia del fortísimo huracán, se rompieron muchísimos cristales.

Fueron numerosas las personas que resultaron heridas.

El ciclón produjo enorme pánico en el vecindario, siendo muchos los vecinos que abandonaron sus casas.

A causa del temporal, no funcionaron los tranvías.

En la Central de Telégrafos, el viento arrancó los ventanales, causando destrozos en las oficinas de donde voló la documentación y algún dinero.

También cayeron a tierra infinidad de postes de teléfonos, quedando incomunicado Madrid con la parte de Andalucía y Levante.

En la carretera de Carabanchel se cayó un cable de alta tensión, alcanzando a un viandante que quedó electrocutado.

La Guardia civil del Puente de Toledo dio aviso del suceso al juzgado de guardia, que se personó en aquel lugar.

El cadáver, que se hallaba carbonizado, no ha podido ser identificado.

Parece que la víctima era un soldado de Sanidad Militar que disfrutaba licencia.

El paso de un huracán

Las noticias que se reciben del litoral del Atlántico, dan cuenta de los destrozos causados por los vendavales.

Durante la noche última pasó por España un huracán, que arrasó nubes que descargaron con gran violencia en distintas regiones.

La temperatura máxima se ha registrado hoy en Murcia, siendo de 21 grados y la mínima de cero grados en Avila.

En Madrid la temperatura ha sido de seis grados.

Cadáver identificado

Esta tarde se ha identificado el cadáver del joven encontrado en la carretera de Carabanchel.

Era soldado del cupo de Instrucción y se llamaba Eugenio Bernardino Montero.

En Sevilla

Sevilla 3.—Desde hace tres días llueve copiosamente, presentando la ciudad un aspecto tristísimo.

El Guadalquivir ha experimentado una enorme crecida.

La corriente arrastra las chozas de las márgenes y que fueron abandonadas por sus habitantes.

Espantosa catástrofe

Medina del Campo 3.—El furioso temporal ha causado enormes destrozos en el campo.

Ha consecuencia de las llovias, se hundió un molino de esas inmediaciones.

Pericieron aplastados José Prieto, su mujer, sus hijos Fernando, Angel y una niña de corta edad.

La catástrofe ha producido consternación en este vecindario.

En San Sebastián

San Sebastián 3.—Se ha desencadenado un fortísimo vendaval.

Las olas arrastraron al contra-maestre Severo Rodríguez, que desapareció en el mar.

En Zaragoza

Zaragoza 3.—Ayer descargó en toda la provincia una espantosa tormenta, acompañada de fortísimo huracán.

Cayeron granizos de gran tamaño, que destruyeron las plantaciones.

En Barcelona

Barcelona 3.—Reina un violento temporal de lluvias y viento.

El mar ofrece un aspecto imponente.

Los buques surtos en el puerto han reforzado las amarras.

En Burdeos

Burdeos 3.—El temporal está causando destrozos en todo este litoral.

El velero «Campbell» chocó contra una roca, naufragando.

Casa derrumbada

Huelva 3.—A consecuencia de las llovias se ha derrumbado hoy una casa a espaldas de la calle de Pérez Galdós.

No ocurrieron desgracias personales.

En Villagarcía

Villagarcía 3.—El furioso temporal desencadenado hace días, está ocasionando muchos daños.

Se ha prohibido la salida de barcos.

Muchas casas se han inundado, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

A consecuencia de una avería registrada en la fábrica de electricidad, la población se quedó a oscuras.

Esta noche ha descargado una fuerte granizada.

El día en Madrid

Madrid 3.—Continúa lloviendo copiosamente.

Esta tarde se ha desencadenado fuertes vendavales.

Madrid al día

Monederos falsos

Madrid 3.—La policía hace unos días supo por confidencias que en Carabanchel existía una fábrica de moneda falsa.

Los agentes, después de algunas pesquisas comprobaron que en una casa del barrio de Paba varios individuos se dedicaban a fabricar moneda.

La policía encontró la puerta cerrada, teniendo que forzarla para penetrar en la vivienda.

Fueron detenidos el dueño de la casa y sus hijas Angeles y Dolores en cuyo poder se encontraron algunas monedas falsas.

Estas están fabricadas con notable perfección.

Los detenidos se declararon autores de la falsificación, ingresando en la cárcel.

López Mezquita, académico

Ha sido elegido miembro de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, el ilustre pintor granadino don José María López Mezquita.

Regreso de Echevarrieta

Procedente de Barcelona ha llegado el naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

La sesión del Ayuntamiento

Hoy ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Extranjero

Los presidentes de las Cámaras

Lisboa 3.—Ha sido elegido presidente de la Cámara de los Diputados el señor Dominguez Pereira, y del Senado, el señor Correia Barreto.

Firma de un tratado

Londres 3.—Ha sido firmado el convenio anglo-alemán.

Rumores desmentidos

Resval 3.—Han sido desmentidos los rumores que aseguraban haberse producido desórdenes, en las filas comunistas.

Ejecución de unos bandidos

Duesse 3.—Veinte bandidos penetraron en la ciudad, saqueando algunas casas.

Ocho de ellos fueron detenidos y juzgados sumariamente, siendo ejecutados momentos después.

La intentona comunista

Resval 3.—El Parlamento ha aprobado las medidas del Gobierno acerca de la intentona comunista.

Veinte de los detenidos han sido condenados a muerte.

Lloyd George, jefe de los liberales

Londres 3.—Lloyd George ha sido elegido jefe del grupo liberal parlamentario.

Mr. Asquith continúa siendo no obstante jefe del partido.

Accidente desgraciado

Cerca del Stadium se produjo hoy un desprendimiento de tierra quedando sepultado el obrero Francisco Inigo, cuyo cadáver fue extraído tras grandes esfuerzos.

En los trabajos de desescombro resultó herido el bombero Diego de la Cruz.

El cadáver de un suicida

Juan Rosales, que desapareció hace unos días de su domicilio, diciendo iba a suicidarse, fue encontrado muerto esta mañana.

El cadáver fue reconocido en el depósito por un hijo suyo.

Un choque

Esta tarde se ha registrado un choque entre un camión y un tranvía.

Resultaron heridos de gravedad los viajeros Modesto Serrano, Marcelino Acero y Gastón Aldamar.

Un caballo arrastra a un niño, matándole

En las inmediaciones del hospital militar de Carabanchel se ha registrado un suceso, causando profunda emoción en cuantos lo presenciaron.

El niño de doce años Ildfonso Pérez subió a un caballo que dejó un soldado que entró a dicho establecimiento a visitar a un amigo.

Cuando se hubo montado espoleó al animal, que emprendió veloz carrera, derribándolo al suelo.

El niño no soltó las bridas y el caballo lo arrastró gran distancia, ocasionándose tan graves heridas, que falleció al ser recogido por algunos vecinos.

Tren descarrilado

Al pasar por la estación de Venta de Barros, el expreso de Irún descarriló, sin que se registraran desgracias personales.

Por este motivo el tren llegó a Madrid con varias horas de retraso.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Jueves 4 de Diciembre de 1924

DIA DE MODA

Estreno de la Selección Olympia, super-producción de lujo de los grandes films Albatros.

El canto del amor trinitario

Obra de gran espectáculo, interpretada por los célebres artistas Natalie Kovanyk y Jean Angio

GRAN ORQUESTA

PROGRAMA SELECTO

Secciones a las cuatro, seis y media, nueve y cuatro y once y cuatro.

FRICCIÓN CEREO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

Hotel Rosano

JAEÑ

PLAZAS PARA AUTOMOVILES

Auto a los Trenes

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar; limpiando la orina de los blancos purulentos, rojizos y de sangre.

Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo.

Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los fluxos benévolos secretes recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pidase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID, (España) método explicativo infalible.

Los sucesos de Vera

Hay se conocerá la sentencia

Esta noche el general Vallespina manifestó a los informadores que se habían hecho indagaciones al Consejo Supremo para que adelantara el fallo contra los procesados de Vera.

Declaró que mañana a las once se facilitaría íntegro el texto de la sentencia.

Advirtió a los periodistas que cuantos esfuerzos realizaran para conocerla antes, serían inútiles.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS

POR EL DOCTOR ANGEL GUIJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL.

EL SEÑOR

Don Enrique Morales Ruiz

Adorador nocturno y Licenciado en Derecho

Ha fallecido piadosamente en el Señor, el día 2 del actual, a la una de su mañana, en la Villa de Alhendín, don Enrique Morales Ruiz.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Un director espiritual, don José García Villanova, párroco de esta Villa; sus afligidas esposa y madre, donas Mercedes del Castillo Valdivia y dona Josefa Ruiz García; hermanos políticos, tios, tios políticos, primos, primos políticos y demás parientes.

AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, les suplicamos encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 5 del actual, a las diez y media, en la iglesia parroquial de dicha Villa, por cuyos favores les quedarán altamente agradecidos.

Alhendín 4 Diciembre 1924.

El Excmo. y Ilmo. Sr. Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescados y mariscos de todas clases

Única casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 596

HORAS DE VENTA:

De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

OSRAM

para trabajar bien se requiere una buena luz

La lampara cuya luz no le cause la vista es la que debe Vd adoptar

Con lamparas Osram alumbrado perfecto

Nitro

El domingo próximo tendrá lugar en la Academia de Ciencias Morales la recepción del nuevo académico marqués de Lema.

Contestará al discurso del recién llegado el conde de Bugallá.

Los estudiantes hispano-americanos

El comité de estudiantes hispano-americanos organiza varios actos cuyos productos destinará para el aguijaldo del soldado.

El presidente cubano

En la legación de Cuba se ha facilitado una nota anunciando su próximo viaje a España del presidente general Machado.

Las noticias alarmantes sobre España

Los representantes en Madrid de varias entidades americanas se reunieron hoy, acordando protestar de las informaciones que se vienen publicando en el extranjero y que hablan de supuestos disturbios y movimientos revolucionarios que se desarrollan en España.

Telegrama de protesta

En el Consejo de hoy del Directorio fue leído un telegrama enviado de Orán y en el que la Cámara de Comercio y otras Asociaciones protestan de las campañas revolucionarias que vienen realizando algunos elementos en España.

La crisis alpargatera

En el ministerio del Trabajo ha quedado abierta una oficina para la información pública sobre la crisis que atraviesa el ramo de alpargatera.

Exposición interesante

Desde el día 6 al 26 del actual se celebrará en el Palacio de Hiel la Exposición de telefonía sin hilos y cinematografía, a cuya inauguración asistirán los Reyes.

La cuota benéfica resulta exigua

Se han facilitado datos de lo recaudado durante el mes de Noviembre por concepto de cuota sobre viajeros, destinada a beneficiar a...

Ascendiende a 25.000 pesetas, siendo fijas 1.500.

La cantidad resulta exigua para las necesidades de la beneficencia, por lo que habrá que buscar ingresos por otros medios.

En España no está la vida cara

En la Presidencia entregaron esta noche a los periodistas una larga nota demostrando que en España no está la vida tan cara como dicen los periódicos.

El proyecto de casas económicas

La Comisión permanente del trabajo ha aprobado en principio el proyecto de casas baratas, cuyo beneficio sólo alcanzarán las poblaciones de más de 20.000 habitantes.

Queda señalado el máximo de ingreso por alquiler.

Podrán constituirse todas las corporaciones privadas y oficiales.

Estas casas estarán exentas de derechos y contarán con el apoyo del Estado con un interés de un 5 por 100 como máximo.

La elección del presidente mejicano

La legación de Méjico ha facilitado una nota dando cuenta de haber tomado posesión de la presidencia de aquella República el domingo último el general Plutarco Elías Calles.

El acto, que se verificó en el Stadium Nacional, revisió gran solemnidad.

El nuevo presidente fue aclamado por el vecindario.

HIDROLITINES DE GRU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Trabajo en su casa

lucrativo ambos sexos. Gran novedad. Escribid: Agostini, Buenos Aires, 63, Milano (Italia).

No hay higiene que nos prive de ser con pasión deseada la boca desdentada con el Polvo de Orive.

De Marruecos

El comunicado de anoche
Madrid 3
Añoche facilitaron en la Presidencia el siguiente parte oficial:
Zona oriental.—Sin novedad.
Zona occidental.—Con grandes dificultades, a causa del fuerte temporal, se llevó un convoy a Albaya de Meserax, sufriendo algunas bajas.

Una agresión
Melilla 3
La posición de Issen Lacus, fue hostilizada por el enemigo.
Los rebeldes fueron rechazados con bombardos.

Una partida rebelde
Melilla 3
Los rebeldes que no cesan un momento en idear planes con objeto de sorprendernos y causarnos daños, intentaron la pasada noche internarse en la zona sometida con no muy buenos propósitos.
Según parece, la partida rebelde trataba de apresar a varios indígenas afectos que se dirigían al zoco y robarles el ganado de que eran portadores.

Agresiones rechazadas
Las guarniciones de los puestos número 1, blocao Valverde y otros del sector de Sidi Mesaud rechazaron grupos rebeldes que intentaban acercarse a las posiciones de referencia para hostilizarlas más de cerca.
Grupos enemigos que intentaban aproximarse al llano, frente a la posición de Isel Lassen, fueron dispersados por la guarnición, que impidió los propósitos rebeldes.
La batería emplazada en Tzayudait, ahuyentó a una concentración enemiga que se observaba en aquellas inmediaciones.
Grupos que hostilizaban la posición principal de Afrau fueron dispersados por el fuego de artillería de la batería emplazada en la avanzadilla.

Presentación del Gran Visir
Madrid 3
Esta noche, al terminar el Consejo del Directorio, el general Vallespíosa entregó a los periodistas una nota sobre Marruecos.
Dice en ella que no hay noticias interesantes para hacerlas públicas.
Da cuenta de la llegada a Tetuán del nuevo Gran Visir, acompañado del Maghzen para hacer su presentación a los indígenas.
Le fueron presentados los caides y se pronunciaron discursos.
En el desfile los indígenas aclamaron al nuevo Gran Visir.
Este pasó después a la sala de indígenas hospitalizados, haciendo donativos.
En la nota se hace resaltar la brillantez del acto, que robustece la creencia de que pronto será pleno el acatamiento a la autoridad del Maghzen.

Noticias y sucesos de toda España
Corrida patriótica
Sevilla 3
El próximo día 15 se adjudicará la Plaza de Toros a una nueva Empresa.
Han llegado los toros de Aleas que se lidiarán el domingo, celebrándose una corrida cuyos ingresos se destinan a fines patrióticos.
El Príncipe de Asturias
Ferrol 3
Se ha fijado para el mes de Enero la fecha de la botadura del acorazado «Príncipe de Asturias».
Para asistir al acto vendrán los Reyes, el príncipe heredero y el presidente del Directorio.
Sindicalista detenido
Bilbao 3
Ha sido detenido el caracterizado sindicalista Gallartegui.
Esta detención parece que está relacionada con una reunión clandestina celebrada por aquellos elementos.
Llegada de ciclistas
Castellón 3
Han llegado a Villarreal los ciclistas Regnier y Mesores, que tomarán parte en la carrera organizada para el domingo.

A casarse tocan

Almansa 3
En este pueblo se ha dado el caso curioso de haberse efectuado 19 bodas en un día.
Vista de una causa
Bilbao 3
Se ha visto la causa seguida contra Inocencio Martín, que atraco a Pedro Bilbao y José Aralís, cobradores de una casa importante.
El fiscal pidió ocho años de prisión y el defensor la absolución.
Aterrizaje forzoso
Almería 3
En Pozo Barbero ha aterrizado un aeroplano francés, de la Compañía Lapicot, que llevaba dos pasajeros y abundante correspondencia.
El aparato resultó con averías y los tripulantes ilesos.
En pro de un ferrocarril
Logroño 3
La Comisión permanente del Ayuntamiento acordó apoyar las peticiones para la construcción del ferrocarril Pamplona, Estella y Logroño.

El aguinaldo del soldado
Castellón 3
La Diputación ha acordado contribuir con 10.000 pesetas para el aguinaldo del soldado.
Riña entre obreros
Túy 3
En una fábrica de aserrar maderas, cuyos obreros se hallan en huelga, se promovió una reyerta, resultando heridos varios de aquellos.

De Barcelona
Barcelona 3
Consejo de guerra
En el cuartel de Roger de Lauria se ha visto la causa contra Juan Tardío, que insulso a un cabo de Somaín.
El fiscal pidió para el procesado dos años y cuatro meses de prisión.
El defensor solicitó la absolución.
El doctor Moore
Se encuentra en esta capital el doctor Moore, profesor de medicina de Burdeos.
Incendio a bordo
A bordo del «Infanta Isabel» se ha declarado un incendio, que fue sofocado rápidamente.
Telegrama de Primo de Rivera
El capitán general ha recibido un telegrama del marqués de Estrella en el que éste le comunica buenas impresiones de la campaña.
Representante de la Mancomunidad
La comisión permanente de la Mancomunidad ha designado representante de dicho organismo en el Congreso de Oleicultura, a don Adolfo Serra.
Dimisión de una directiva
Ha presentado la dimisión en pleno, la junta directiva del club Europa.

El conflicto anglo-egipcio
Nuevas manifestaciones
Cairo 3
300 alumnos organizaron una manifestación protestando de la actitud del gobierno frente a Inglaterra.
Protesta de los diputados
113 diputados han dirigido un mensaje al rey Fuad, protestando del Gobierno y pidiendo se convoque a nuevas elecciones.
Los testigos de la agresión al «Sirdar» no han reconocido a los detenidos como autores del hecho.

CONCURSO
Por acuerdo de la Comisión de Gobernación, queda en suspenso el concurso que ha de celebrarse en el día de hoy a las once de la mañana, para la adquisición de 69 capas de agua, impermeables para la guardia municipal, acordándose también que dicho acto tenga lugar el próximo día 15 del actual, a la misma hora.

Efemérides de «El Defensor»
Día 4 de Diciembre de 1881
La Guardia civil de Orgiva denunciaba el haberse hallado en el monte de aquella villa un carbón que quemaba dos grandes hornos de carbón de encina, para cuyo fin había cortado 3.100 pies de chaparros. Con esta denuncia eran 365 las de igual índole que en poco tiempo había presentado la Guardia civil.
Por los alrededores de la Cruz Verde yagaban algunos aficionados de lo ajeno constituidos en cuadrilla. Por las fuertes cometieron infinidad de robos. La Guardia civil aún no había podido capturar a ninguno.

EN ISABEL LA CATOLICA
LA FUNCION A BENEFICIO DE LAS ESCUELAS DEL AVE MARIA
Con el mismo completo éxito que en años anteriores, se celebró ayer tarde la benéfica función por Escuelas del Ave María, con la que los alumnos de Derecho rinden hermoso tributo al ilustre Padre Manjón, de imperecedera memoria.
A pesar de la tarde de lluvia nortea, el coliseo de los Campos presentaba animadísimo aspecto, que en el balde Granada recuerda lo que debe al financ. fundador del Ave María y el deber ineludible que tiene de sostener aquellas sus Escuelas. Pueden, pues, estar orgullosos los alumnos de la Facultad de Derecho del éxito obtenido.
En palcos segundos, variados tapices exornaban la sala. En el principal del centro lucía la insignia de la Facultad.
El escenario, engrinaldado con crisantemos de tonalidades varias. Ninguna función, ninguna obra más en carácter para tal función benéfica, que la elegida: «La casa de la Troya», trozos inenarrables de la vida estudiantil, los más preciados, los de imborrable recuerdo, los de la edad moza, los que todos hemos vivido algo.
Y cuando la novela de Pérez Lugín, felizmente llevada a la escena por Linares Rivas, es representada por una compañía de comedia tan digna de elogio como la de Paco Alarcón, culminan de modo inimitable las excelencias de la obra, y el auditorio revive aquellas escenas tan sentidas, tan conmovedoras, las que se fueron para no volver.
Ayer tarde fué, pues, una verdadera creación la reprise de «La casa de la Troya».
Y en primer lugar—pues que suyo fué el mayor éxito, he de citar a Mario Albar, el notabilísimo artista de tan preciados triunfos, alabados por los mejores públicos—, Mario Albar visó ayer tarde dos papeles, los de más dificultad de la obra.

de. Muy señor mío: En contestación a su atento B. L. M. del 26 de Noviembre pasado, en que me invita a contribuir con un donativo a la suscripción para el Aguinaldo a los soldados que luchan en Marruecos por la Patria, manifiesto a V. que he decidido ceder como tal donativo el 20 por 100 de la venta que se realice en mi establecimiento el próximo día 9.
Ruego a V. pues, que si mi decisión merece su aprobación, tenga la bondad de prestarme en cooperación a fin de obtener el mayor beneficio posible en favor de nuestros bravos soldados.
Con mucho gusto aprovecho esta ocasión.—Rudesindo Guerrero.
La suscripción abierta por los alumnos de este Instituto para allegar fondos al Aguinaldo del soldado, alcanzó ayer la cantidad de 14 pesetas 50 céntimos.

EN ISABEL LA CATOLICA

LA FUNCION A BENEFICIO DE LAS ESCUELAS DEL AVE MARIA

Y en ambos hizo dos, acabadísimas creaciones: en «el poeta desventurado» del acto primero y en el «Pandurino» el estudiante pobre y honrado que consigue abrirse paso a fuerza de lucha, de trabajo, de privaciones sin cuento.
Tan perfecta fué la creación de este último tipo, que vimos a muchos espectadores, y aun a algunos artistas, «sentir» el personaje que Albar representaba y conmovirse visiblemente.
El público, admirador del trabajo del gran actor, le ovacionó repetidas veces en dos mutis y al final de la obra.
Admirabilísima también María Herrero, la genial artista, «encantamiento» verdad de la obra.
Y muy justos y apropiados también la señora Albaniña, señora Esplugas, Luis Echaide, notable paisano; Alarcón, Domínguez, Viana, etc.
María Herrero cantó exquisitamente al final de la velada dos preciosas canciones y fue nuevamente ovacionada.
Luis Echaide leyó una hermosa composición del poeta granadino don Francisco Luis Hidalgo: «Adiós a Granada» se titula, y es una bella despedida, y un calido recuerdo para el Padre Manjón y para los generosos estudiantes, al par que una alabanza a la obra educadora del insigne pedagogo.
Un interesante concierto en los entreactos dió la Banda municipal, dirigida muy bien por el maestro Montero. En el del segundo acto, y en la escena, interpretó acertadamente «La leyenda del beso» de Soutullo y Vert.
Con esta fiesta benéfica ha terminado su actuación la compañía, que marcha hoy para Elche.
Bien vayan los ilustres artistas, y expresados queden también mis deseos de su pronto retorno.
N. DE LA F.

DE HACIENDA
Licencias.—Le ha sido concedida de un mes por enferma, a doña Amparo Moreno Bas, auxiliar de esta Tesorería Contaduría.
A don José Ruvira Vázquez, auxiliar de dicha dependencia, la vacación de quince días reglamentarios.
Pagos para hoy.—A don José Valero Rubio, don Cristóbal García, don Antonio Carvajal, don Francisco de la Peña, don Mariano Pérez Garzón, don Claudio Burgos, don Ramón Ruiz de Peralta, doña Soledad Sánchez, don Rafael Sánchez, don Julio Martín Rámila, don Manuel Garrido, don Joaquín García y al señor Depositario pagador.
Léase la cuarta plana

Sección judicial
Señalamientos para hoy
Sala de lo civil.—Juzgado de Audujar: Don Manuel Peña Maroto, con doña Luisa Sandula Carmona, sobre declaración de dominio; abogado, señor Vidal; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.
Juzgado de la Alameda: Doña Juana Castro, con don Pablo Soto, sobre reclamación de cantidad; ahogados, señores Fernández Vivanco y Luna; procuradores, señores Taboada y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.
Juzgado del Sagrario: Don Bernabé López Cepas, con el Fiscal, sobre incidente; abogado, señor Guglielmi; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.
Audiencia provincial.—Sección segunda: Juzgado de Inallos: Apelación de un auto de procesamiento en causa número 74 del 24, sobre homicidio; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Sección Religiosa
Gultos para hoy
Santos del día.—Santa Bárbara.
Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de esta Santa, con rito doble y color blanco.
Jubileo de las 40 horas.—En el Servicio Doméstico.
Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Corazón de Jesús y Misioneros del Santísimo (Callejón de Argüeta).
Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.
Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.
Misa de doce.—En todas las parroquias y San Juan de Dios.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media. En el Servicio Doméstico a las nueve.
Novenas.—A la Inmaculada Concepción en la Magdalena a las cuatro de la tarde, en San Juan de Dios y Santa Escolástica, a la oración, en el Salvador a las ocho de la noche.
Visita de la Corte de María.—De los Doctores, en San Justo.

En el Ayuntamiento
Fondos Municipales
Movimiento de la Caja municipal.
Día 2 de Diciembre.
INGRESOS.
Puestos públicos, 2350; Acarrete carnes, 3110; Cementerio, 3118; Licencias, 50; Certificadas, 2; Beneficios matadero, 61415; Consumos, 9.652.63.—Total, 10.685.27.—Existencia anterior, 310.584.09.—Existencia total en Caja, 321.269.36 pesetas.
Corriente, 121.054.77.—Remanente, 200.214.59 pesetas.
Este día no hubo pagos.
Asociación de Caridad
Ayer se repartieron 340 raciones en la Asociación de Caridad y en el Asilo Nocturno se recogieron 20 pobres.

PICORES
de la piel S ARNA SARPUNIDOS, CO- NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROLG 151675

Tranvías Eléctricos de Granada

ANUNCIO
En el sorteo de amortización de Obligaciones, celebrado en el día de hoy ante el Notario don Felipe Campos, han resultado amortizadas las señaladas con los números siguientes:
Primera serie 18 Obligaciones
46 56 78 285 296 416 485 750 751 783 1.038 1.073 1.291 1.345 1.477 1.494 1.585 1.702.
Segunda serie 16 Obligaciones
229 307 320 322 323 518 646 733 932 987 1.099 1.395 1.444 1.463 1.922 1.960.
Tercera serie 24 Obligaciones
351 441 487 530 582 795 855 1.177 1.300 1.564 1.726 1.729 1.759 1.884 1.987 1.997 2.060 2.069 2.082 2.379 2.518 2.788 2.853 2.983.
Cuarta serie 7 Obligaciones
174 175 240 415 417 589 633.
Quinta serie 18 Obligaciones
8 19 115 155 562 573 1.291 2.026 2.027 2.136 2.341 2.616 2.712 2.717 2.837 3.740 4.487 4.956.
Sexta serie 7 Obligaciones
201 776 1.115 1.221 1.503 1.781.
Séptima serie 21 Obligaciones
322 842 1.680 1.996 2.290 2.730 3.055 3.342 3.518 3.707 5.616 5.724 5.788 5.825 5.846 6.130.
Octava serie 10 Obligaciones
427 329 492 689 728 2.095 2.450 2.695 2.889 2.896.
Los poseedores de dichos títulos podrán hacer efectivo su importe previa presentación de los mismos, a partir del 20 de Enero de mil novecientos veintinueve, en las Oficinas de esta Sociedad, calle de los Reyes Católicos (casa del Duque de Abrantes).
Granada primero de Diciembre de mil novecientos veintinueve.—El Presidente, Eduardo Weibel.

El que prueba repite
No dejes de visitar el nuevo establecimiento de bebidas EL MEDITERRANEO. En él encontrarás las inmejorables marcas de vinos, flores y cerezas. Especialidad en café. Se dan participaciones de lotería para Navidad.
No olvidar las señas: calle de San Sebastián, 17, derecha de la calle de Salamanca e izquierda de la del Príncipe. Local independiente para reuniones.
EL MEDITERRANEO
DULCES DEL SOL
Surge la idea sugestiva, que deleita a toda persona de buen gusto, al visitar esta casa, donde se presenta un surtido de 30 clases de la más refinada elaboración, por personal especializado en el ramo.
Cada día clases nuevas.

Convieni saber,
que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuza y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Piel, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terciopelos, Franelas, Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.
Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.
¡No olvide usted!
LA CONFIANZA
Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Gran H. Regina
CUARTO DE BAÑO
Cocina excelente • Garage
Todo confort
MOTRIL
Clima más templado que el de Málaga

En el Ayuntamiento
Fondos Municipales
Movimiento de la Caja municipal.
Día 2 de Diciembre.
INGRESOS.
Puestos públicos, 2350; Acarrete carnes, 3110; Cementerio, 3118; Licencias, 50; Certificadas, 2; Beneficios matadero, 61415; Consumos, 9.652.63.—Total, 10.685.27.—Existencia anterior, 310.584.09.—Existencia total en Caja, 321.269.36 pesetas.
Corriente, 121.054.77.—Remanente, 200.214.59 pesetas.
Este día no hubo pagos.
Asociación de Caridad
Ayer se repartieron 340 raciones en la Asociación de Caridad y en el Asilo Nocturno se recogieron 20 pobres.

PICORES
de la piel S ARNA SARPUNIDOS, CO- NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROLG 151675

LA FAVORITA

Table with columns: MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio. BUJIAS, Cristal claro, OPALIN. Prices listed for various lamp types.

Automóviles
calidad inmejorable
DOOGE BROTHERS
EXPOSICION:
GRAN VIA, 8.—GRANADA
AGENTE:
J. VICIANA

VIDES AMERICANAS
GRANDES CRIADEROS
BARRIDO en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas
Plantas seleccionadas • Precios sin competencia
Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten!
CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes, y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales farmacias y droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entr. 2. BARCELONA

Droguería Alhambra
Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de
Ricardo González Sánchez
(EN TESTAMENTARIA)
Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barmies, Esmaltes, etc., en toda su extensión.
Agricultores.—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos.
PRECIOS ECONOMICOS
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia
MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

Se venden
Vagones abiertos
bordes altos, via
ancha para carga de 10 y 20 toneladas. Informarán en Madrid «Los Transportes», Glorieta de Atocha, 8; en Granada, Maximiano Hernández, Transportes, Plaza de la Trinidad, 47.

TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS
EL JARABE YER
defiende los pulmones del frío y de todas las enfermedades de las vías respiratorias.
FORTI.—INGENIERO
TALLERES MECANICOS DE PRECISION
Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas — todas sistema VALCARCE
GRAN CAPITÁN 18 BAJO. -- GRADA

Un betunero ahogado

En la fábrica azucarera de Láchar ocurrió en la noche del 29 de Noviembre último una sensible desgracia. Próximamente a las ocho, los operarios José Cacho Benavides y Francisco Santaella Jiménez, que se encontraban trabajando en aquella oyeron voces de auxilio que partían de la alberca del canal de la misma.

Se consiguió saber que era el de un betunero que llevaba unos días en Láchar.

Registrado el traje del ahogado, se encontró una cédula personal de 11.ª clase expedida en Granada en 6 de Febrero de 1921, a nombre de José Salinas Montoya, de Híjar (Almería); una partida de bautismo a nombre del mismo; cuatro pesetas cinco céntimos, dos pares de gafas y otros objetos sin importancia.

El individuo en cuestión fué visto en las últimas horas de la tarde del día del suceso, acompañando a un viajante desde Láchar a la estación de Illora, y se supone que al regreso perdió el camino y al pretender saltar por una de las tapias de la alberca citada, tendría la desgracia de caerse a la misma, ignorándose más detalles de lo ocurrido.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas multas de 25 pesetas, a Eloy Machado Ruiz, y de 75, a Rafael Ramos y Manuel Casa, que en la noche anterior escandalizaron en estado de embriaguez, en el Campillo, siendo detenidos por la policía.

Espectáculos

Salón Regio

Producción verdaderamente artística y de gran emoción es la que presenta hoy para su programa de estrenos sensacionales, la empresa del elegante Salón del Escudo del Carmen.

pletando el programa el estreno de la graciosísima película en dos partes, titulada «Sandallo narrador y embustero», última producción del célebre cómico Sandallo. Mañana, primer viernes de gala, con un suntuoso programa que será gratamente acogido por el público.

Olympia

La selección preparada para hoy jueves Día de Moda; ha de merecer de todo el público inteligente, puesto que se trata de una de las más modernas y acabadas de las producciones últimamente editadas. «El canto del amor triunfante» es el título de esta magna película que ha de alcanzar uno de los mayores triunfos en la presente temporada. Escogidísimas obras musicales interpretará durante la proyección, la gran orquesta de este teatro.

Noticias militares

Parada.—Los Cuarteles de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Artillería, don Manuel Parada Justel. Imaginaria.—El comandante de Caballería, don Armando Múndez Mor.

Con tres elegidas secciones debutará mañana noche y está tarde su debut, la compañía de zarzuelas del maestro director y compositor Serafín Rada.

La función de tarde tendrá lugar a las seis en punto, y para ella ha elegido la empresa artística un programa de los más selectos de este repertorio; la zarzuela se titula «La Rubia de Farwest», de lo más propio para familias.

Orden de la plaza

Parada.—Los Cuarteles de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Artillería, don Manuel Parada Justel. Imaginaria.—El comandante de Caballería, don Armando Múndez Mor.

Sucesos locales

Una riña José Caballero Rienda y Vicente Ventura Murciano, rieron, sin graves consecuencias, siendo puestos después en libertad.

Una caída

En la Casa de Socorro ha sido curado de una herida leve en la ceja izquierda, Miguel Agallo Prieto, que resbaló en la calle.

Enfermo

En la Casa de Socorro fué asistido el súbito astriático Kori Heyunt Trendiet, que sufrió en la calle un fuerte ataque epiléptico.

En honor de San Francisco Javier

En el templo de San Justo y Pastor, ayer mañana tuvo lugar una solemne función en honor del propagador de la Fe, San Francisco Javier.

Curación de las Hernias (Quebraduras)

Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA. Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico constructor y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, Director propietario de los grandes talleres y Gabinetes de Ortopedia EL ARTE MODERNO, San Justo, número 30, y Consuelo, 5, SALAMANCA, recibirá visitas personalmente todos los meses en:

TALLERES "SAN RAFAEL" (SOCIEDAD LIMITADA) Electricidad y mecánica. CONCEPCION, 24 y 26 GRANADA. GABANES GABARDINAS; AMERICANAS DE PUNTO; PANTALONES; TENIS; CHAQUETONES, EXTENSO SURTIDO; PRECIOS BARATISIMOS. EL SIGLO Sastrería de alta novedad. Reyes Católicos, 8. Granada.

Indicador económico Sección especial por palabras De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos. Atriendase local oficinas, donde estuvo Cámara Propiedad Urbana. Plaza Santa Ana, 20. Matrimonio joven sin hijos desea portería o casería. Razón. Navas, 20. Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55. Tapicero y barnizador de muebles. San Matías, 29. Usando el lubricante «Alglon Auto-Oil» en nuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

PASTILLAS MORELLO Leen usted todos los días. ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosolito. TUBERCULOSIS, BRONQUITIS, CATARROS CRÓNICOS y debilidad.

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELLIXIR BERTRAN. TURRONES PARA PASCUA Se encuentra en Granada el famoso turronero Francisco Moneriz, hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrones de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelillos de Gloria, Almendras garrapiñadas, etc.

ZigZag El mejor papel de fumar en libritos y bloca. BRAUNSTEIN FRERES-FABRICANTS-PARIS. De todo lo expuesto, resulta que es un papel de fumar fino, de buena calidad y de fabricación esmerada, no habiéndose demostrado la existencia de sustancias nocivas en las muestras examinadas.

Viviendas baratas Las conseguirá empleando en sus construcciones el material «ROCALLA», lo mejor para cubiertas de tejados, tabiques y cielos rasos. José Gómiz Sánchez, S. Jerónimo, 6. ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS. ¿Quiere V. conservar su automóvil? Lubrificante perfecto: Alglon-Auto-Oil. Que lleva... Paraguis impermeabilizados, de seda, sedalina, hilo y estambre, para señoras y caballeros, desde CINCO pesetas en adelante.

LA KEMOLITE Maravilloso Barro, Limo Volcánico Natural importado directamente de Pístyán (Checoslovaquia), que causa efectos sorprendentes por la gran cantidad de RADIUM que contiene, como lo demuestra el análisis hecho en el Laboratorio de Madame Curie. Con su uso desaparecen ARRUGAS, GRANOS, PECAS, ACNE, PUNTOS NEGROS Y TODAS LAS IMPERFECCIONES DE LA PIEL. AL POR MAYOR: LA KEMOLITE, Núñez de Balboa, número 6, duplicado, MADRID.

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. deben ser olvidados, quiero decir, señora, aquellos para quienes no hay carceleros y cuya puerta no se abre nunca.

Mabel hizo con la cabeza un movimiento de aprobación. —Pero—añadió la reina—, no me has dicho cómo llegaron las esmeraldas a manos de ese hombre. —Una persona se las dió para que os la entregara—respondió Mabel—y esa persona las arrancó de la capa de armiño que tenéis en el armario de la Torre de Nesle.

—Caballero—dijo—, ¿habéis hecho ya lo que os mandé? —El arquero se halla en este momento en el calabozo número seis, del cual sólo saldrá a hombros del carcelero, que le arrojará al río. —Sois un fiel servidor—dijo Margarita—, y la primera vacante será para vos. Y si no hay vacante, trataremos de crearla.

bre o mujer, y vendreis en seguida a darme cuenta de lo que hayáis hecho. Se trata de una cuadrilla de truhanes que han atentado a la vida del rey. El oficial se marchó. Una hora después estaba de vuelta. —Señora—dijo—, la cuadrilla de truhanes estaba sin duda sobre aviso, porque sólo hemos podido encontrar a uno de esos tunantes. Yo le he preso con mis propias manos y le he encerrado en uno de los calabozos del primer subterráneo hasta tanto que vos os dignéis disponer lo que ha de hacerse.

Margarita, con voz sorda, preguntó: —¿En dónde habéis encerrado al arquero? —En el calabozo número seis, señora. —Es uno de esos calabozos de los que los criminales no salen más que para ser arrojados al Sena, ¿no es verdad?—interrogó nuevamente Margarita con voz todavía más débil y más ahogada. —Sí, señora. El número seis está ocupado, pero queda el número cinco. —Pues bien—dijo Margarita—, encerrad en ese calabozo a Felipe d'Aulnay...

—¡Va a morir, y de una manera tan horrible! ¡Si yo pudiese conseguir que la reina se apiadase! Es cruel sólo por necesidad. Pero no, es imposible. Como Margarita tenga algo que temer de ese hidalgo no hay que esperar compasión de ella... ¡Salvarle es todavía más imposible... ¡Vaya, tratemos de no acordarnos más de ello! ¡Pero qué triste es pensar que un mancebo tan valiente y tan apuesto está condenado a muerte y que nada en el mundo puede salvarle!